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Čo je ReSPECT? 

ReSPECT je skratka pre "Odporúčaný 

súhrnný plán pre pohotovostnú 

starostlivosť a liečbu".  Je to  proces, 

ktorý pomáha ľuďom premýšľať o tom, 

aká liečba je vhodná v prípade núdze, ak 

by v tom čase neboli schopní robiť 

rozhodnutia.  

 

Prečo je to dôležité? 

Vieme, že keď sa ľudia necítia veľmi 

dobre, často nie sú schopní jasne 

premýšľať o tom, akú liečbu môžu alebo 

nemusia chcieť, pretože ich mozog a telo 

sú ohromené chorobou. Je tiež 

normálne, že ľudia cítia úzkosť z toho, čo 

sa deje,keď sú chorí a v nemocnici, čo 

môže tiež sťažiť jasné myslenie.  Preto si 

myslíme, že je dobré, ak je to možné, 

aby sa rozhodnutia o lekárskom ošetrení 

prijímali vopred – pred núdzovou 

situáciou alebo krízou.  

 

Táto konverzácia sa používa na 

vyplnenie formulára ReSPECT, ktorý 

zaznamenáva zdravotné problémy 

osoby, jej preferencie a ktoré lekárske 

ošetrenia môžu alebo nemusia byť 

navrhnuté.  Pôvodný formulár by mal 

zostať u pacienta, aj keď je mimoriadne 

užitočné mať záznam o obsahu 

formulára v elektronickom zázname 

pacienta. Formulár ReSPECT NIE JE 

právne záväzný dokument a môže byť 

kedykoľvek zmenený alebo zrušený.  

Formulár ReSPECT sa často používa na 

označenie liečby, ktorú niekto nemusí 

chcieť, a/alebo liečby, o ktorej sa 

zdravotnícki pracovníci domnievajú, že 

by pre nich už nebola prínosom.  Ak sa 

zdravotný stav u osôb zhorší z 

progresívnych stavov, môže byť užitočné 

vopred zvážiť veci, ako napríklad, či by  

sa chceli vrátiť do nemocnice, a ak sú v 

nemocnici, aký druh liečby by mohol 

alebo nemusel byť pre nich nápomocní.  

To často zahŕňa rozhodnutie o tom, či by 

sa mali alebo nemali pokúsiť o 

kardiopulmonálnu resuscitáciu (KPR), ak 

by sa malo zastaviť ich srdce. 
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Pre koho je určený/ je to pre mňa 

relevantné? 

Tento proces má čoraz väčší význam pre 

ľudí, ktorí majú komplexné zdravotné 

potreby, ľudí, ktorí sa môžu blížiť ku 

koncu svojho života, a tých, ktorým hrozí 

náhle zhoršenie alebo zástava srdca.   

Všetci ľudia však prichádzajú do 

Papworthu na veľké zákroky alebo 

chirurgický zákrok s úmyslom vyliečiť 

progresívnu chorobu alebo s úmyslom 

podstatne predĺžiť svoj život, a ak ste to 

vy, možno sa čudujete, ako sa diskusia 

ReSPECT vzťahuje na vás a ďalších ako ste 

vy. Jednou z kľúčových vecí, ktoré je 

potrebné o procese ReSPECT pochopiť je, 

že ho možno jednoducho použiť na 

zdokumentovanie želaní a priorít osoby 

bez stanovenia akýchkoľvek obmedzení 

na to, akú liečbu by mali podstúpiť.  Je to 

dôležité, pretože všetky postupy a 

operácie, ktoré tu robíme, prinášajú 

riziko komplikácií.  V prípade 

nepravdepodobnosti, že veci nejôjdu 

podľa plánu, je naozaj užitočné mať 

nejakú predstavu o preferenciách 

človeka a o jeho strachu, obavách a 

nádejach. Opäť, dokument nie je právne 

záväzný, ale môže pomôcť tým, ktorí sa o 

vás starajú, aby vedeli, čo by ste mohli 

chcieť, keby ste nemohli povedať sami. 

 

 

 

 


